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UNE REPRESENTATION IRREDUCTIBLE DE &,, DE DEGRE n — 1.

Soit G = &,,. Soit (eq, ..., €,) la base canonique de C™.
Pour tout g € G, on pose p(g) l'application linéaire C* — C™ telle que

V1<i<n,p(g)e) = eyu) -

Remarque. ¥ (x1, ..., 7, € C", p(g)(T1, s Tn) = (Tg-1(1)5 0 Tg=1(n))-
Soit V = {(z1,...,2,,) € C™ : 1 + ... + 2, = O}
On pose py : G — GL(V), g = p(g)|v .

Théoréme. La représentation py est irréductible de degré n — 1.

Démo. Les vecteurs e; — eg, ....,e,_1 — €, forment une base de V.

Soit 0 = W <V tel que Vg e G, p(g)(W) <W.

Soit 0 # w = x1e1 + ... + Tpe, € W. Il existe 1 <4 < j < n tel que z; # ;.
Sinon on aurait x; = ... = z, = w = (21,..,21) = nx; = 0 (car w € V)
=121 =0= w =0 absurde!

Soit 7 = (ij) € G.

On a p(7)(w) —w e W. Or,

p(T)(w)—w = zrer+...+xjei+...4xiej+...+Tpep—(T1€1+. .+ T8+ 4T i€+ ..+ Tpey)

=S (.%'j — xi)(ei — ej) .

Donc z; # zj = e; —ej e W.
Soit s € G tel que s(i) =1, s(j) =2.On a:

p(s)(e; —ej) =er —eseW .

De méme, es —e3,...,6_1 — €, € W.
Donc W =V. O



